

# 习近平山西考察看望慰问受灾群众

26日下午,习近平总书记冒雪来到山西霍州市师庄乡冯南垣村,实地了解山西灾后恢复重建等情况。习近平对乡亲们说,我今天

到山西来,主要是关心去年灾情对大家生产生活造成的影响。让我感到欣慰的是,虽然这次灾害很严重,但在党和政府关心帮助下,

有你们的自力更生,很快把灾后重建和秋冬补种工作抓了起来,我心里有了底。一定要把这个年过好!

来源:新华社微博



新华社北京1月27日电 在春节到来之际,中国国务院总理李克强1月26日下午在京亲切会见在华工作的外国专家代表并座谈交流。

李克强向大家致以诚挚问候和节日祝福,感谢他们为中国改革开放和现代化事业所做贡献。希望外国专家发挥专业优势,促进国际交流与合作,为中国经济发展取得新的重大成就。我们坚持稳中求进,扎实做好“六稳”“六保”工作,宏观政策注重就业优先,强化减税降费等政策落实,帮助市场主体恢复元气、增强活力,从而稳定了就业、收入和基本民生。

李克强表示,过去的一年,面对复杂严峻的国

## 李克强同在华外国专家举行新春座谈会

内外形势和风险挑战,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国人民攻坚克难,中国经济社会发展取得新的重大成就。我们坚持稳中求进,扎实做好“六稳”“六保”工作,宏观政策注重就业优先,强化减税降费等政策落实,帮助市场主体恢复元气、增强活力,从而稳定了就业、收入和基本民生。

税降费政策,继续降低企业特别是中小微企业融资成本,多措并举扩大有效需求,帮助困难大、吸纳就业多的市场主体渡难关。进一步深化改革,不断优化营商环境,促进各种所有制经济共同发展。李克强强调,对外开放是中国的基本国策。我们将持续推进更高水平对外开放。更好发挥人力、人才资源作用,为各国专家在华工作生活提供更多便利,帮助他们解决遇到的困难和问题。王毅、肖捷等出席。

## 中印军长级会谈成果是积极和建设性的

中新网1月27日电 联合新闻稿,稿中可以总结出四个“双方同意”:一是双方同意遵照两国领导人指引,尽快解决剩余问题。二是双方同意持续巩固已有成果,采取有效措施,保持好的气氛在年内各时段西段地区局势安全稳定。三是双方同意继续保持军事和外交渠道沟通,通过对话协商尽快达成双方都能接受的解决方案。四是双方同意尽快举行下一轮军长级会谈。中方认为,此轮会谈成果是积极和建设性的。

1月27日下午,中国国防部例行记者会,中国国防部新闻局局长、中国国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。会上有记者问:中印第十四轮军长级会谈后,有印度媒体评论,此次会谈虽然未能取得实质进展但具有建设性。另据美国媒体报道,白宫发言人表示,美方正密切关注中印边境局势,对中国“胁迫”印度等邻国的企图予以关注。请问中方对此有何评论?

对此,吴谦表示,1月12日,中印两军在坦城友好的气氛中举行第十四轮军长级会谈。会谈结束后,双方发布了

吴谦还表示,中印边界问题是中印两国之间的事,中印双方都反对第三方介入。美方一些人喜欢用“胁迫”一词,殊不知,美国才是“胁迫外交”的始作俑者和集大成者。中方不搞“胁迫”,不受“胁迫”,也坚决反对美国对其他国家搞“胁迫外交”,这一立场清晰明确。中方将与印方共同努力,继续通过谈判磋商妥善处理边境问题。

## 王毅应约同美国国务卿布林肯通电话

中新社北京1月27日电 中国国务委员兼外交部长王毅1月27日应约同美国国务卿布林肯通电话。

王毅表示,当前中美双方最重要的工作就是把习近平主席同拜登总统去年11月视频会晤达成的重要共识落到实处。习近平主席在会晤中总结中美半个多世纪交往的经验教训,明确提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,为中美关系的健康发展指明了方向。拜登总统对此作出积极呼应,并表示美国不寻求“新冷战”、不寻求改变中国体制、不寻求通过强化同盟关系反对中国、不支持“台独”、无意同中国发生冲突对抗,对外释放了与上

届政府不同的积极信息。但世人看到的是,美方对华政策的基调并没有发生实质性变化,也未将拜登总统的表态真正落到实处。美方仍不断推出涉华错误言行,使两国关系受到新的冲击。

王毅说,今年是“上海公报”发表50周年。中美都无意改变对方是两国关系正常化的前提,也应当成为中美未来和平共处的保障。疫情后的世界面临新形势新挑战,但大国竞争不是这个世界的主题,也解决不了美方和各国面临的问题。作为世界前两大经济体和联合国安理会常任理事国,中美要立足两国人民根本利益,顺应世界发展大势,落实好两国元首重要共识,必须把握中美关系的大方

向,必须以实际行动践行承诺,必须扩大两国合作积极面,必须建设性管控分歧。王毅强调,施压只会让中国人民更加团结,对抗阻止不了中国走向强大。当务之急,美方应当停止干扰北京冬奥会,停止在台湾问题上玩火打牌,停止打造各种反华遏华“小圈子”。

布林肯表示两国外长经常性沟通非常重要,强调拜登总统在两国元首会晤中阐述的立场没有变化。美中既有利益交集的地方,也存在分歧,美方愿以负责任的态度管控分歧。美国的一个中国政策没有改变。美方会为美运动员参加北京冬奥会加油,也祝愿中国人民新春快乐。布林肯通报了美方

在乌克兰等问题上的立场。王毅表示,解决乌克兰问题,还是要回到新明斯克协议这一原点上。新明斯克协议得到安理会核可,是各方公认的基大。当务之急,美方应当停止干扰北京冬奥会,停止在台湾问题上玩火打牌,停止打造各种反华遏华“小圈子”。布林肯表示两国外长经常性沟通非常重要,强调拜登总统在两国元首会晤中阐述的立场没有变化。美中既有利益交集的地方,也存在分歧,美方愿以负责任的态度管控分歧。美国的一个中国政策没有改变。美方会为美运动员参加北京冬奥会加油,也祝愿中国人民新春快乐。布林肯通报了美方

## 中国国防部回应美可能于冬奥会期间挑衅:已有充分准备

中新网1月27日电 据中国国防部网站消息,中国国防部新闻局局长、中国国防部新闻发言人吴谦大校27日答记者问时表示,北京冬奥会是国际社会的一次体育盛事,朋友来了有好酒,中方将当好东道主,与各方一道努力,举办一届简约、安全、精彩的冬奥会。但必须指出,中国军队对外部挑衅、突发事件是有充分准备的。

1月27日下午,中国国防部例行记者会,中国国防部新闻局局长、中国国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。会上有记者问:据报道,美国海军近日高调宣布战略核潜艇停靠关岛,多个航母战斗群在中国周边聚集,开展演训。有动向表明,美国可能会同盟友于北京冬奥会前后或期间在中国周边继续举行军事演训活动。另据美国媒体报道,美海军高级官员近日首次承认,去年

4月美国驱逐舰“马斯廷”号对中国航母辽宁舰的抵近侦察是“故意的战术行动”。请问中方对此有何评论?对此,吴谦表示,北京冬奥会是国际社会的一次体育盛事。朋友来了有好酒,中方将当好东道主,与各方一道努力,举办一届简约、安全、精彩的冬奥会。但必须指出,中国军队对外部挑衅、突发事件是有充分准备的。吴谦还表示,关于美国承认“马斯廷”号是故意的抵近侦察,中方并不觉得意外,事实本就如此。早在去年4月,中国军队在现地处置的基核潜艇停靠关岛,多个航母战斗群在中国周边聚集,开展演训。有动向表明,美国可能会同盟友于北京冬奥会前后或期间在中国周边继续举行军事演训活动。另据美国媒体报道,美海军高级官员近日首次承认,去年

## 美日在台湾问题上陷得越深将来会痛得越烈

中新网1月27日电 据中国国防部网站消息,中国国防部新闻局局长、中国国防部新闻发言人吴谦大校27日答记者问时表示,美日试图介入台湾问题,是一个危险的动向。在这个问题上,美日陷得越深,将来会痛得越烈。在捍卫国家主权和领土完整上,中国人民解放军的决心意志坚如磐石,能力手段不断增强,绝不只是说说而已。

1月27日下午,中国国防部例行记者会,中国国防部新闻局局长、中国国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。会上有记者问:近日,美日

外长、防长举行“2+2”线上会议并发表联合声明,恶意渲染所谓“中国威胁”,声称中国正破坏基于规则的国际秩序,给地区和世界带来挑战。此外,美日还大肆炒作台海议题,有专家认为,美日正把台海政策向实操化推进。请问中方对此有何评论?

吴谦表示,美日粗暴干涉中国内政,编织虚假信息恶意抹黑中国,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已向有关国家提出严正交涉。

吴谦强调,说到基于规则的国际秩序,世界上只有一套规则,那就是以

联合国宪章宗旨和原则为基础的、国际关系基本准则,而不是基于“小圈子”利益的所谓规则;世界只有一种秩序,那就是以国际法为基础的国际秩序,而不是少数国家所主张的利己主义秩序。在规则和秩序问题上,美日根本没有资格指责中方。

吴谦表示,至于所谓“中国威胁”,这是一则重复了千遍的谎言,早该被扫进历史的垃圾堆。在捍卫国家主权和领土完整上,中国人民解放军的决心意志坚如磐石,能力手段不断增强,绝不只是说说而已。

吴谦强调,必须指出,台湾是中国的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。造成当前台海紧张局势的根源,是民进党当局和“台独”分裂势力勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。美日渲染所谓“中国威胁”,炒作台海议题,是在助长民进党当局谋“独”气焰,给“台独”势力发出错误信号。这才是台海和平稳定的最大威胁。吴谦还强调,美日试图介入台湾问题,是一个危险的动向。在这个问题上,美日陷得越深,将来会痛得越烈。在捍卫国家主权和领土完整上,中国人民解放军的决心意志坚如磐石,能力手段不断增强,绝不只是说说而已。

## 中国有能力从容应对疫情下举办冬奥会的多重挑战

新华社北京1月27日电 再过8天,北京冬奥会就将如期开幕。作为新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会,北京冬奥会的举办将面临诸多挑战:疫情输入的风险骤然加大、本土新冠病例的及时控制、体育政治化杂音的声音加大……

挑战之下,我们须看到,中国不仅做到“打铁自身硬”:先进完备的冬奥场馆,智能温馨的冬奥村,无微不至的志愿者服务,专业周到的医疗保障,正在以最佳的状态迎接世界各

地的运动员;而且赢得国际社会的信任和支持,约90个国家和地区近3000名运动员参加,所设项目和产生的金牌为历届最多,成为一些国家首次派团参加的一届冬奥会。

经历数月测试赛的全要素演练,北京冬奥会赛事保障、各领域各行业已磨合至最佳状态。冬奥会场馆之精彩、防疫措施

之周全、可持续运营理念之先进令来华代表团官员和运动员由衷赞叹。

闭环管理机制、日常防疫要求、应急机制……北京冬奥会三大赛区虽分隔多地,但防疫要求之严格却是相同的。面对北京近期出现新冠病例的形势,当地政府基于精细化管理经验加以防控,为闭环内外的防疫提供

坚实保障。

面对抵制北京冬奥会、将体育政治化的声音,中国以“春风化雨”的姿态,携手各国“一起向未来”,为奥林匹克运动倡导的“更团结”增添新注脚,进一步推动世界和平、友谊和团结,让世界更加相知相融。

中国有能力从容应对疫情下举办冬奥会的

多重挑战,更是得益于中国民众对奥林匹克运动的热情和支持。筹办时提出的“带动三亿人参与冰雪运动”目标,如今梦想已经照进现实。在中国,冰雪运动的参与人群从小众走向全民,参与空间从地区走向全国,参与时间从冬季变为全年。

目前,跨越大江南北的第八届全国大众冰雪季

活动备受欢迎,而这一活动将贯穿整个北京冬奥会和冬残奥会,点燃人们对冰雪运动的热情。冰雪运动不再“高冷”,而是越来越贴近人们的日常生活。从竞技体育到全民健身,冰雪运动正勾勒着中国人民的健康图景。

我们完全可以相信,中国在成功举办2008年北京奥运会、2014年南京青奥会之后,将成功举办2022年北京冬奥会。北京冬奥会将开启全球冰雪运动的新时代,北京也将成为载入史册的“双奥之城”。